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Аннотация

	Название технологий для организации занятия

с позиции системно-деятельностного подхода
	Используемые

	
	методы
	приёмы

	1. Технология проблемного обучения (элементы)

2. Игровая технология

3. Здоровьесберегающие технологии

4. Личностно-ориентированная технология (элементы)
	Словесные, наглядно-практические

Словесные, наглядно-практические

Словесные, наглядно - практические

Словесные, практические


	Проблемные вопросы, загадки, создание проблемных ситуаций, зрительно-осязательное обследование предметов и объектов

Введение персонажа, игровая мотивация, использование подвижных и словесных игр

Выполнение упражнений зрительной гимнастики, использование подвижных игр, проведение занятия на свежем воздухе

Создание ситуаций успеха для каждого ребёнка, право выбора, словесная поддержка, включение педагога в игровую деятельность наравне с детьми, рефлексия.


 Тема: «Путешествие с Лесовичком по экологической тропе»

 Цель: расширение представлений об особенностях природы в весеннее время с использованием экологической тропы у детей 5-6 лет с нарушениями зрения.
Задачи: 

Коррекционно-образовательные:
· продолжать знакомить с весенними объектами экологической тропы; 
· закреплять знания о птицах и растениях родного края;
· систематизировать знания о родном городе;

· продолжать учить обследовать предметы и явления окружающей среды с привлечением нескольких анализаторов;
· закреплять умение ориентироваться на территории детского сада;
Коррекционно-развивающие:
· развивать зрительные функции, зрительное восприятие, зрительно-двигательную координацию, осязательное восприятие, слуховое внимание, речь, мышление;
Коррекционно-воспитательные:
· воспитывать бережное отношение к природе;

· воспитывать патриотические чувства к родному городу;

· воспитывать эстетические чувства;
· воспитывать желание помогать другому.
Оборудование: объекты экологической тропы (ель, берёза, клумба с цветами, кормушка, экологические знаки, колодец), задания-подсказки, символы «Что нужно растениям для роста», картинки с изображением нарцисса и тюльпана, клубок ниток, костюм Лесовичка.

Предварительная работа: рассматривание иллюстраций и фотографий, изображающих природу в весеннее время года; наблюдения на прогулке, рассматривание деревьев и цветов, растущих на территории детского сада; изучение лексических тем «Весна», «Перелётные птицы», «Первоцветы», «Наш город»; заучивание наизусть стихотворения И. Ефремовой «Ты сотни лет стоишь над Вагою и Велью».
Образовательные области: познавательное развитие, речевое развитие, социально - коммуникативное развитие, художественно-эстетическое развитие, физическое развитие.

Ход ООД
1. У крыльца детского сада:

В: Ребята, утром, когда я шла в детский сад, мне сорока принесла новость, что около елочки для нас есть что-то необычное. Проверим? (Да)

- Где у нас растет елочка, кто помнит? В какую сторону нам идти?
2. Остановка «Ель». 
Из-за елочки выходит Лесовичок.
Л: Здравствуйте, вы кто такие? Что вы делаете в моем лесу? 

В: Здравствуй, дедушка, а ты кто? Ты наверно, заблудился.

Л: Я- Лесовичок, куда это я попал?

В: Ты находишься в детском саду. Ребята, как называется наш детский сад? (Искорка). Детский сад находится в городе. Как называется наш город? (Вельск).
Л: Ой-ой-ой! А что такое город?

В: В городе живет много людей. 

Ребята, как называют жителей нашего города? (Вельчане, вельчаки)
Почему наш город называют Вельск? (Потому что он стоит на реке Вель)

Какая еще река есть в нашем городе? (Вага)

Что есть в нашем городе? (Улицы, здания, парки, мосты)

Л: Что такое здания, для чего они нужны?
 (Это дома людей, магазины, музей, библиотеки, больница, школа, дом культуры, почта, детские сады). 
Л: Как интересно! У меня в лесу такого нет.
В: Наш город очень красивый, нам нравится здесь жить. Наши ребята знают стихотворение о Вельске, хочешь они тебе его расскажут?

Л: С удовольствием послушаю!

Дети: 

Ты сотни лет стоишь над Вагою и Велью, 

Наш скромный город на архангельской земле. 

Слагают гимны про тебя зимой метели, 

Тебе выводят трели соловьи. 

Цвети, наш Вельск, где зеленеют ели, 

Где белый пух роняют тополя.

Где по утрам встает заря над тихой Велью, 

Где наша родина, любимая земля!

Л: Спасибо, ребята.   Вы живете в городе, а я живу в лесу, и я понял, что заблудился. Сорока утащила мой волшебный клубок, который указывает мне дорогу, и я сбился с пути. Как же мне вернуться домой, в лес?

В: Не волнуйся, Лесовичок, мы тебе поможем найти твой клубочек! Поможем, ребята?

А как мы можем помочь Лесовичку? (Предложения детей)

Л: Да, нелегко будет найти дорогу в лес. Может даже придется жить под этой елочкой. Ель – мое любимое дерево. Их много растет в моем лесу. Вы знаете, что иголки у елей – это такие необычные листья, с их помощью деревья дышат, каждая иголка-хвоинка живет около 5-7 лет, затем падает на землю. (Предлагает детям аккуратно потрогать ветки: зеленые, колючие). А ещё на ёлочке есть шишки, найдите их глазками! Шишки уже распустились и уронили свои семена в сырую землю. 
Ой, смотрите-ка, ребята, здесь какой-то конверт. 
В: Дай-ка, Лесовичок, мне конверт, сейчас прочитаем, что там написано. (Читает).

Ребята, а что нарисовано на картинке? (Узнают березу в зашумленном изображении). На обратной стороне написано: «Найдите березку среди рябин».
Дети ищут.

3. Остановка «Береза»

В: Как вы догадались, что это береза? (По стволу).
- Потрогайте ствол, какой он? (Гладкий, белый, толстый, с шершавыми темными черточками). 

Л: Я раскрою вам один секрет – через эти чёрточки берёза дышит, а называются они «чечевички»!

В: Дети, вы запомнили, как называются чёрные чёрточки на берёзе? (Чечевички).
Давайте рассмотрим веточки. Расскажите мне какие они? (Тонкие, гибкие, но на них пока нет листьев. Почему?).  

Л: А знаете ли вы, зачем нужны деревья? Какую пользу они приносят? (служат домом для птиц, спасают от ветра и солнца, очищают воздух, украшают своим видом участки детского сада).
Л: Давайте за это подарим березке подарки, а она подскажет нам, что делать дальше. (Лесовичок достает из корзины по одному подарку-символу, дети называют, вешают на забор рядом с березой):
Капельку, чтобы березку поливала.

Червячка, чтоб земельку рыхлил.

Птичку, чтобы весной и летом весело пела.

Солнышко, чтобы березку согревало.

Божью коровку, чтобы тля не губила.
В: Что-то не нашли мы никакой подсказки, давайте глазки потренируем!
4.    Зрительная гимнастика:  
    Березы кронами шумят (глазами вправо-влево),
              Ветры в их листве гудят,

              Вниз верхушки пригибают (вверх-вниз)

              И качают их, качают… (моргают).
Дети находят за березой мешочек с планом пути, определяют, что нужно двигаться к клумбе.

5. Остановка «Клумба с цветами» 
Л: Что же это за цветы у вас растут? (Тюльпаны, нарциссы).
Воспитатель показывает детям картинки, они должны узнать эти цветы по росткам на клумбе).
В: Весной еще не все растения высажены на клумбу, потому что ночью бывает холодно. На клумбе только что вспахали землю для посадки цветов.

Л: А в моем лесу растут другие цветы. Они уже вовсю цветут. Знаете ли вы названия лесных первоцветов? (Дети называют).
Игра «Правда или нет» про первоцветы:
-Что подснежники появляются, когда в лесу ещё не растаял снег (да). Они растут всю зиму под снегом и выходят с первыми лучами солнца.

-Что у мать-и-мачехи совсем нет листьев? (нет). Просто они вырастают гораздо позже, когда цветы уже отцветут.
-Что у медуницы на одном растении можно увидеть цветки разного цвета? (да). По цвету насекомые определяют, сколько нектара в цветке.

-Что кислицей любят лакомиться зайцы? (да). Второе название кислицы-заячья капуста.

-Что хохлатка цветёт до конца лета? (нет). Уже в конце весны исчезнут не только цветы, но даже листья и стебель.

Мои цветы сами растут, а за вашими-то ухаживать надо. Зачем вы их сажаете? (чтобы радовали своей красотой). Что же можно им подарить? (достает из корзины подарки-символы: лейку, грабли, солнышко).
Воспитатель и дети обнаруживают подсказку с силуэтным изображением кормушки.
6. Остановка «Кормушка»

В: Ребята, смотрите, в кормушке кто-то сидит! (Сорока!) Нет, ее здесь нет, она оставила только свою фотографию. 

Что же она задумала? Сорока хочет узнать, знаете ли вы птиц. Ребята, каких птиц вы знаете? (называют).
Сорока приготовила для вас задание: Хлопните в ладоши, если услышите название перелетной птицы, присядьте – если птица зимующая. Игра «Хлопни-присядь» (задание на обратной стороне фотографии).
 Л: Красивая у вас кормушка, но где же птицы? Почему сегодня мы не видим здесь птиц? (Стало тепло, птицы теперь сами могут найти себе пищу в лесу, на земле, в траве). Как вы думаете, ребята, чем сейчас питаются птицы?   (насекомыми, червячками, травкой). 

Какую пользу приносят птицы природе? (уничтожают вредных насекомых, переносят семена растений, красиво поют). Вы уж зимой обязательно позаботьтесь о птицах, кормите их! 
В: Ребята, идите сюда: Тут чьи-то следы. (Предлагает пройти и пропрыгать по следам сороки)
7. Остановка «Экологическая полянка»
Л: Куда нас сорока завела? Что за поляна такая? У меня в лесу нет таких чудных предметов!
Воспитатель предлагает детям назвать объекты экологической полянки.

Игра с Лесовичком «Правильно-неправильно» с поиском на стене экологических знаков:
              На полянке посидели,

              Все попили и поели,

              А потом пошли домой —

              Мусор унесли с собой!

              Правильно?

              Можно по лесу гулять

              Ветки с дерева ломать?

          Девочки цветочки рвали

          И в веночки заплетали.

          А полянка вся пуста —

          Не осталось ни цветка!

          Правильно?

         Дети по лесу гуляли,

         Не шумели, не кричали,

         Ягоды собрали,

         Кустик не сломали! 
         Правильно?

         Насекомых не давите,

         Если встретите их вдруг,

         Насекомые природе

         Много пользы принесут! 

         Правильно?

         Всегда всем птицам помогай.

         И птичьих гнезд не разоряй.

         Растут на радость всем птенцы,

         Природы звонкие певцы! 

         Правильно?

                   Один знак на стене отсутствует, воспитатель предлагает его потом нарисовать.

       Есть квадратная нора, 

       Выше- круглая дыра. 

       В той норе клубочек твой

      Он покажет путь домой! 

      (Колодец)

           В: Ребята, странная какая-то загадка, это же подсказка!
           Воспитатель и дети ищут и находят клубок в ведре у колодца.

     Л: Спасибо, ребята, помогли мне найти волшебный клубок, теперь-то я найду дорогу домой, в свой родной лес. Буду ждать вас к себе в гости, приходите, да природу берегите! 
          Лесовичок дарит ребятам «лесные» конфеты, бросает клубок, прощается и уходит.
8. Рефлексия
Ребята, вам понравилась наша необычная весенняя прогулка?

          Что мы сегодня делали?

          Кому мы помогли? О ком позаботились?
Что мы встречали на своем пути?

Что было интересного? Что показалось сложным? 
Вывод о важности охраны природы, любви к родному краю.
